



白雪皑皑,新疆鄯善县护城关卡上的暖心一幕——

衡阳援疆交警用警车送老人就医

■文/图 本报记者 金明达
通讯员 邓松华

本报讯 此时此刻,千里之外的新疆鄯善县白雪皑皑,为了与当地百姓携手战“疫”,援疆民警吴泽环放弃春节回家团聚的机会,一直坚守在岗位上。

2019年10月,市公安局交警支队石鼓区大队民警吴泽环主动向市局党委申请参加援疆工作。根据鄯善县公安局的轮值安排,原本正月初三可以回家团聚的他,却因为新冠肺炎疫情主动回到了工作岗位。

平日只负责鄯善县楼兰老街和柳中路秩序管理的吴泽环,把战“疫”区域扩大到了周边,并兼顾着万振南门蝴蝶泉小区的执勤防护工作。疫情发生后,全县进行封闭式管理,所有的营运车辆和私家车需要凭通行证上路,没有通行证的车辆一律劝回。而车辆的管理,公安是主力军,吴泽环等援疆警力必须坚持24小时轮岗执勤。

连续零度以下的天气里,吴泽环同值班民警坚守柳中路人工湖卡点,



吴泽环(左)与新疆交警坚守抗击疫情一线

临检、规劝、巡逻、指挥。

刚实行交通管制不久的一天,一位私家车主带着家人出门经过柳中路人工湖执勤点,然而没有通行证的车辆无法在城区通行,驾驶员情绪异常激动。吴泽环听到争执后上前,了解到车内一老人需要就医,于是答应用警车护送老人到医院,但对方车辆必

须按政策驶回。人性化的执法,不仅确保了依法履职,也成功救助了群众,收到了良好的社会效果。

经过鄯善县上下齐心协力,截至目前鄯善县没有发现一起确诊和疑似病例。吴泽环跟所有援疆干部一样,用青春和热血守护着鄯善,为当地群众筑起了一道道安全“防护墙”。

蒸湘区: 每周生产蔬菜超300吨

红菜苔、白菜苔、大白菜、条根白、萝卜等应有尽有

■本报记者 唐翔
通讯员 陆意

本报讯 “我们现在一天生产的蔬菜达2吨左右,有花菜、白菜苔、大蒜、青椒等生活中最普通的蔬菜,主要销往香江百货、步步高等各大超市,保障市民的‘菜篮子’。”2月14日,在蒸

湘区呆鹰岭镇的华达田园生态农业有限公司,该公司负责人指着前方550亩农业生产基地告诉记者。

记者了解到,为了在抗疫时期保障市民们的“菜篮子”“米袋子”,蒸湘区的农企均积极复工复产。据悉,该区18家近6000亩蔬果基地坚持正常生产营销,23家种粮大户农田翻耕整

理等生产活动也陆续启动。据统计,目前全区每周生产供销超过300吨,主要蔬果有红菜苔、白菜苔、大白菜、条根白、萝卜等。同时,该区还拥有6家农业加工企业,防疫期间,已向市场供应大米1万吨,生产和储备面条500吨、植物油400吨,可以满足市场和居民们的需求。

正月初三赶赴贫困村排查返乡人员

市政工程公司心细如发,抗疫不忘村里乡亲

■本报记者 胡亚华

本报讯 为有效防控新冠肺炎疫情,市政工程公司高度重视防控工作,成立了防控新冠肺炎疫情领导小组。1月26日公司领导取消休假,紧急部署防控疫情,采购防护物资,全力打好打赢新冠肺炎疫情防控阻击战。

据了解,市政工程公司组织力量

全面开展排查,建立疫情一天两报机制;采购口罩、84消毒液、医用酒精及红外线测温仪等防护物资,对进出人员检测体温,外来人员实行登记;加强卫生清扫和消毒工作;利用微信群、QQ群以及城区合江套湘江隧道LED显示屏等广泛宣传防疫知识,印发《新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控知识手册》26份、防控知识宣传图片100份、宣传标语100份。此外,指导驻村

扶贫点的疫情防控工作,1月27日(正月初三),市政工程公司驻村扶贫工作队员赶赴衡阳县樟树乡罗洪村,经过走访调查发现,该村共有7人自武汉返乡回村,驻村扶贫工作队员及时将调查结果上报乡政府,同时做好自武汉返乡人员的思想工作;组建罗洪村疫情防控党员突击队,党员干部在进出村主要道路口值勤,有效防控阻击疫情。

持续加强冬春季爱国卫生运动薄弱环节整治—— 农贸市场周边环境 每天至少消毒一次

■本报记者 胡亚华
通讯员 周晓国

本报讯 13日,记者自市城市管理综合行政执法局获悉,今年1月份以来,我市深入开展环境卫生专项整治、病媒生物防制、健康知识宣传普及、农贸市场治理等工作,在新冠肺炎疫情防控工作中发挥了积极作用。为进一步巩固整治成果,我市制定并下发了《市城

管执法系统持续做好冬春季爱国卫生运动加强薄弱环节整治行动方案》的通知,通过深入推进城乡社区等重点区域和场所的环境卫生整治,降低疫情通过环境传播的风险,为打赢疫情防控阻击战奠定坚实的环境基础。

据了解,此次行动的整治重点为加强环卫基础设施管护,全面做好设施消毒工作;全面清理整治暴露垃圾;强化农贸市场周边环境治理,尤其要加强

农贸市场周边环境的消毒工作,每日至少进行1次消毒;依法取缔或搬迁存在安全隐患的占道马路市场;持续开展大清洗行动,城市道路应定时清扫保洁,做到路面、地面见本色。对于此次整治行动,市城市管理综合行政执法局成立了专项督查组,将对整治行动开展情况进行专项督查,建立常态化检查督查机制,检查督查结果将纳入绩效考核内容,力求集中整治行动取得实效。

每天上班前 到农贸市场打卡

——记高新区祥瑞社区党总支书记、主任周慧

■本报记者 谢小青

“美女又来拍照啊,我帮你盯着的,有人卖活禽马上向你举报。”2月14日7点,高新区祥瑞社区党总支书记、主任周慧来到高新区高鑫农贸市场,一家水产摊位的老板开玩笑说道。

“谢谢,每天早上来市场上班打卡,已成为我的习惯。”高鑫农贸市场是高新区人流量最大的市场,从开市以来,周慧每天上班前都要去检查一次,查看是否有卖活禽和野味的商户。

这是周慧开始一天“战斗”的地方。

20多天来,这位“85后”社区书记带着社区工作人员战斗在疫情防控第一线。

1月23日,周慧第一时间响应高新区、华兴街道疫情防控工作安排,带头取消春节休假。她把四岁的女儿送到公公婆婆家,全身心投入到疫情防控工作中。她每天协同医护人员为居家隔离的人员上户监测体温,并贴心为他们准备充足的生活物资。担心这些居家隔离的人员在家坐不住,周慧又特地购置了一批跳绳、跳棋等用品,提醒他们每天坚持运动,增强抵御病毒的能力。这些暖心的小举措,让隔离人员安心在家,倍感温暖。

年前,祥瑞社区发现一起疑似病例,患者父母在家隔离,需要社区送些酒精和口罩,那时候大家对新冠肺炎的了解还不全面,有些害怕,周慧带头将物资送上门。

正月初四晚上7点多,周慧刚回家拿起碗筷,就接到电话说有市民举报某花苑人行道上停了台鄂A牌照的车。周慧立即安排物业公司去巡查,又担心他们没有检查仔细,自己走路去小区周围转了一圈,核实好情况才上报。

这段时间,每天周慧都要不厌其烦地叮嘱社区工作人员打电话核情况、数据统计要准确,工作人员开玩笑说她“唠叨”,每天都要重复两遍。其实她是担心错过重要的信息,没有追踪管控到位。“我们现在工作认真细致一点,后面工作量就会越来越少,也可以为上级部门决策提供精准的依据。”

水上巡航发现 3艘湖北籍船舶

市城区河道管理联合执法队会同公安、海事等部门排查各类船舶136艘,3艘湖北籍船舶10名船员均在锚泊隔离区观察

■本报记者 胡亚华

本报讯 为全力阻击疫情通过船舶传播,我市加强对城区126公里水域的巡查力度,市城区河道管理联合执法队会同公安及海事等部门一道,在落实疫情防控措施的同时,全力督导水运企业有序复工复产,共排查在衡航行、作业、停泊船舶136艘,联合防疫部门检查重点监控船舶14艘。

市城区河道管理联合执法队节假期不休,连续奋战在疫情防控一线,按照“外防输入,内防扩散”防控策略,当好河道疫情防控守门人,为春运安全畅顺航行保驾护航。截至2月13日,共排查在衡各类船舶136艘,巡航发现3艘湖北籍船舶,督促10名船员均在锚泊隔离区观察。

执法人员分别在1月30日、2月8日、2月10日巡航发现了3艘湖北籍船舶。执法人员会同当地防疫部门的医护人员登船对船员进行体温检测,对船舶展开全方位消毒,杜绝新冠肺炎疫情传播风险,目前,3艘湖北籍船舶的10名船员均分别在锚泊隔离区域进行隔离观察,并纳入日常监控范围。为保障船员的日常生活,执法人员配合当地政府为船员配送生活物资。